

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XL, nr. 9733

Vineri, 18 noiembrie 1988

4 pagini, 50 bani

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în Republica Democrată Germană

Ceremonia plecării din București

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a plecat, joi dimineața, în Republica Democrată Germană, unde, la invitația tovarășului Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democrată Germane, va efectua o vizită de lucru.

Conducătorul partidului și statului este însoțit de tovarășii Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., de alte persoane oficiale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutată, la plecare, pe aeroportul Otopeni, de tovarăsa Elena Ceaușescu, de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, de membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, reprezentanți ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești.

Grupuri de pionieri, români și din R.D. Germană, au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

La ora 9 aeronava prezidențială a decolat, îndreptându-se spre Berlin.

Sosirea la Berlin

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a sosit, joi, 17 noiembrie, la Berlin, într-o vizită de lucru în Republica Democrată Germană, la invitația tovarășului Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democrată Germane.

Nouă și elocventă mărturie a trainicelor legături de prietenie și colaborare care s-au statat în dezvoltarea între Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Unit din Germania, între Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană, actualul dialog la nivel înalt ce urmează frecvențelor întâlniri, de la București și Berlin, dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Erich Honecker, se înscrie ca un moment de cea mai mare însemnătate în cronică relațiilor dintre partidele, țările și popoarele noastre, merit să confere noi dimensiuni conlucrării bilaterale, în folosul reciproc, al cauzei generale a socialismului și păcii în lume.

Ceremonia sosirii a avut loc pe aeroportul Schönefeld din Berlin. Împodobit sărbătorește cu drapelul de stat ale celor două țări.

Începerea convorbirilor oficiale

În cursul dimineții de joi, 17 noiembrie, la Berlin au început convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul

Sub un mare portret al tovarășului Nicolae Ceaușescu, se afla înscrisă, în limba română, călduroasa urare de „Bun venit” adresată secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

La ora 10,35, ora locală, aeronava prezidențială a aterizat.

La coborârea din avion, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutată cu multă cordialitate de tovarășul Erich Honecker, care i-a adresat un călduros bun venit în Republica Democrată Germană. Cei doi conducători de partid și de stat și-au strâns mâinile cu prietenie, s-au îmbrățișat.

Un grup de pionieri au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășului Erich Honecker buchete de flori.

După încheierea ceremoniei de pe aeroport, cei doi conducători de partid și de stat au luat loc într-o mașină, îndreptându-se spre sediul C.C. al P.S.U.G.

Sosirea la sediul C.C. al P.S.U.G. a fost marcată de o entuziastă primire făcută tovarășului Nicolae Ceaușescu de către activul central de partid care, prin însuflețite aplauze și aclamații, a dat glas deplinei satisfacții față de această nouă întâlnire dintre conducătorii de partid și de stat ai celor două țări.

Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democrată Germane.

(Continuare în pag. a III-a)

1918 ȘAPTE DECENII DE LA FĂURIREA STATULUI NAȚIONAL UNITAR ROMÂN 1988

Lupta pentru unitate – stindard și permanență în istoria poporului român

1. Poporul român, însetat de dreptate și libertate, are înscrisă în milenara sa istorie nenumărate momente de luptă și jertfă pentru apărarea ființei sale împotriva cotorpitorilor, pentru independență și unitate politică.

Din cauza vicisitudinilor istorice, poporul nostru – cu toată unitatea de limbă și cultură, de origine și de neam, de teritoriu și legături economice, de tradiții și obiceiuri – a fost nevoit, secole de-a rândul, să viețuiască în trei state feudale separate – Țara Românească, Moldova și Transilvania. Asupra primelor voievodate feudale transilvănene conduse de Menemur, Gelu și Glad, precum și a cnezatelor și voievodatelor muntene și oltene s-a abătut pericolul de cotoropire din partea triburilor migratoare și a statului feudal maghiar. Acestuia, începând cu mijlocul secolului al XIII-lea, i se adaugă pericolul tătar, care de nenumărate ori – până în secolul al XVIII-lea – va pricinui incalculabile pagube celor trei țări române și în primul rând Moldovei. La sfârșitul secolului al XIV-lea, în timpul domniei lui Mircea cel Mare (1386–1418), asupra țărilor române se abate o nouă primejdie din partea sudică – turcii otomani. Aceștia din urmă, sprijiniți în special de

aliații lor tătari, timp de aproape cinci veacuri au subjugat părți însemnate din teritoriul românesc, pe care l-au exploatat nemilos. La acestea se mai adaugă acțiunile de cucerire ale Imperiului habsburgic și ale panilor polonezi.

Așadar, istoria depune mărturie că Țările Române au cunoscut vreme îndelungată jugul asupritorilor străini; ele au fost obiectul a numeroase cotoropiri, războaie și jafuri care au frânat dezvoltarea forțelor de producție, evoluția economică și socială firească a țării, au stinjenit afirmarea deplină a potențialului creator al poporului român. „Dar – după cum se arată în Programul partidului – jugul asupririi străine nu poate împiedica realizarea aspirațiilor sale legitime – cucerirea libertății și unității, asigurarea progresului social – dacă el este hotărât să lupte până la capăt cu fermitate și eroism”.

Focul luptei pentru unitate și neatințare, pentru dreptate și libertate socială a ars necontenit, când cu vîlvății care făceau pe asupritori să se cutremure, când mai potolit, ca apoi să se întetească și mai puternic. Pe măsură ce se intensifică asuprirea so-

(Continuare în pag. a III-a)

Paul ABRUDAN

Manifestări consacrate aniversării a 70 de ani de la făurirea statului național unitar român

● Sub genericul „Lupta poporului român pentru unitate națională-statală, trăsătură definitorie a istoriei patriei”, „Sintem urmașii unui popor eroic”, „E scris pe tricolor Unire”, în toate unitățile de pionieri din județ au fost organizate adunări în cadrul cărora vor fi evocate principalele momente ale luptei eroice a poporului român pentru unitate și independență națională, semnificația istorică a Marii Uniri de la 1 Decembrie 1918, profunde transformări revoluționare petrecute în patria noastră după Congresul al IX-lea al P.C.R.

● În unitățile cinematografice din județ, pionierii și școlarii vor participa la vizionări de filme documentare și istorice: „Decabal”, „Mihai Viteazul”, „1 Decembrie 1918”.

● În unitățile pionieresti, în întreprinderi, la locurile de muncă ale părinților se vor organiza spectacole-eva-

care, recitaluri de cîntece și poezii patriotice, revoluționare consacrate evenimentului aniversar, istoriei glorioase a poporului nostru.

● „E scris pe tricolor unire” se intitulează acțiunea complexă ce va fi organizată la Casa Pionierilor și Șoimilor Patriei Sibiu de către pionierii membri ai cercurilor de istorie și creație literară de la Școala Generală Nr. 8 Sibiu.

● În cadrul întâlnirilor cu activiști de partid și U.T.C., al informărilor politice, al ședințelor cercurilor și cluburilor de dezbateri politico-ideologice vor fi reliefate strălucita personalitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu, ctitorul noii Români moderne, precum și prodigioasa activitate desfășurată de tovarăsa Elena Ceaușescu în slujba înfloririi științei și învățămîntului românesc.

● Consiliile și comanda-mentele pionieresti vor organiza în această perioadă spectacole omagiale la realizarea cărora vor fi antrenați pionieri și șoimi ai patriei, membri ai formațiilor artistice ale ansamblurilor reprezentative. Spectacolele vor avea loc sub genericul „Eroi au fost, eroi sînt încă”, „E scris pe tricolor unire”, „Cinstim patria, partidul și poporul”.

● Sub genericul „Cinstim ale istoriei împliniri” consiliile și comandamentele pionieresti vor organiza depunerile de jerbe și coroane la monumentele eroilor neamului românesc. În acest context unitățile de pionieri din cadrul C.M.O.P. Sibiu, C.C.O.P. Roșia și C.C.O.P. Șelimbăr vor depune coroane de flori la monumentele de la Cimitirul Eroilor, Dealul Dăii și Șelimbăr.

● Vor fi organizate concursuri de creație literară (proză și poezie) inspirate din trecutul de glorie și prezentul luminos al poporului român, sub titlul „Uniți în orice vreme, am fost, vom birui”.

Grupaj realizat de Ioan VIDRIGHIN



I.R.E. Sibiu: Mihai Müller și Adrian Belasçu, doi dintre electricienii bobinatori cu o bună pregătire profesională, lucrînd la o bobină pentru un transformator de putere. Foto: Fred NUSS

Prezențe sibiene de prestigiu pe șantierele naționale

Asemenea celorlalte județe ale țării, județul Sibiu își aduce partea de contribuție la realizarea marilor obiective de investiții ale țării. Între aceste obiective de larg interes național un loc aparte îl ocupă „Amenajarea râului Argeș pentru irigații, navigație și alte folosințe”. Prezența sibiiană, de la 10 iunie și pînă la 1 noiembrie a.c., s-a concretizat – după cum am aflat din discuția purtată cu ing. Petru Maxim (de la Oficiul de Gospodărirea Apelor), care împreună cu ing. Dan Cristea și sing. Valer Cotîrlea (ambii de la Întreprinderea de Antrepriză Construcții-Montaj) asigură conducerea brigăzii, și Nicolae Daneș care, împreună cu Ioan Popa, răspunde din partea Comitetului Județean de Partid de organizare și buna desfășurare a activității – în efectuarea unor lucrări în valoare de 12 460 mii lei, constînd

din 40 371 m.c. pregătirea patului, 145 662 m.c. umpluturi și 343 668 m.c. excavații. Și-au adus contribuția la aceste realizări sute de oameni ai muncii – buldozeriști, excavatoriști, conducători auto etc – de la I.E.E.L.I.F., I.A.C.M., I.J.T.L., I.T.A., O.G.A., D.J.D.P., Trust S.M.A., U.M.T.F., A.C. Ind., I.M. Mirșă și alte unități. Surprinzătoare – și nu chiar – prezența în tabăra sibiiană a unor lucrători de la I.C.S.A.P. și O.J.T. care prin natura muncii lor au contribuit din plin la asigurarea unor condiții de viață – cazare și hrană – civilizate. De altfel trebuie subliniate și apreciate eforturile conducătorilor delegației sibiene de a asigura cele mai bune condiții posibile pe acest șantier, astfel încît constructorii sibiieni

(Continuare în pag. a III-a) Ion SORESCU

